3.vaja

3.1 Dimenzioniranje enojnega zaseka

V pali¢ju dimenzionirajte stik elementov Z in S. Sik izvedite v obliki zaseka elementa Z v
element S.
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Postopek racuna:

e Dolocimo visino kontaktne ploskve t med oporo Z in spodnjo pasnico S. Postopek
racuna je enak kot v vaji 1.1. UpoStevati je potrebno nasledniji kriterij za enostranski
prikljucek:

0°<¢§50°:>ts% 50°<¢£60°:>ts2 ¢>60°:>ts%.

Pri dvostranskem zaseku velja za vse kote prikljucka:
0" <¢g<90° :tﬁ%
¢ Na podlagi vrednosti t dolo¢imo minimalno konstruktivno dolzino strizne ploskve |,, ki

znasa najmanj 6-t.

¢ Racunsko dolzino strizne ploskve |, dolo¢imo iz kontrole striznih napetosti, kjer velja
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e Po izraCunu raCunske dolZine strizne ploskve |, le to primerjamo s konstruktivho

potrebno dolzino strizne ploskve |,. Merodajna je vecja vrednost med njima.
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3.2 Dimenzioniranje dvojnega zaseka

B+5=¢

Postopek racuna:

e V primeru, da je zasek presegel dovoljeno vrednost globine poglobitve t glede na
konstruktivne kriterije za enostranske prikljucke iz vaje 3.1, lahko izvedemo dvojni
zasek, kot je prikazano na zgorniji sliki. Pri tem privzamemo naslednje predpostavke:

= vsak zasek prevzame polovico osne sile,

= 1. zasek izvedemo in dimenzioniramo enako kot pri vaji 3.1 oziroma 1.1,

= sti€¢na ploskev 2. zaseka je pravokotna na os tlatenega elementa (v naSem
primeru je to element Z).

e Globino prvega zaseka t dolo€imo po izrazu iz vaje 1.1, pri ¢emer upoStevamo
polovi¢no vrednost tlaCne osne sile Z4 4.

¢ Globino drugega zaseka t; dol€¢imo po enakem postopku kot globino prvega zaseka t,
le da je projektna trdnost lesa na stiku v drugem zaseku drugacna (sti¢na ploskev je
nagnjena za kot ¢ glede na smer viaken in ne za kot #/2).

e Strizno povrsino dolo¢imo enako kot v vaji 3.1.

e V primeru, da raCunska vrednost globine zaseka preseze omejitve iz konstruktivhega
pogoja za enostranske prikljuCke, lahko izvedemo trojni zasek po enakem postopku

kot dvojni zasek.
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3.3 Dimenzioniranje moznikov in vijakov

Obravnavamo stik natezne palice S iz vaje 2.2. Dolocite Se preostale makajoce
dimenzije moznikov in zaplate.
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Sz= S3/2

o Velikost projektnih sil, debelino zaplate in moznika smo doloCili Ze v vaji 2.2. 1z
pogoja proti zvrnitvi moznika lahko dolo¢imo $e minimalno dimenzijo moznika a:

alz>5

e Izberemo vrsto lesa za moznik (trdnostni razred D40). Obi€ajno je moznik iz trSega
lesa.

¢ |z pogoja striznih napetosti dolo¢imo potrebno Stevilo moznikov n,.

mo

S . . .
zd <f, 4 —n_(Stevilo moznikov v stiku)
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¢ |zvedemo kontrolo kontaktnih napetosti med zaplato in moznikom

Sz,d < f zaplate

zaplate moznika
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¢ |z pogoja stiznih napetosti v zaplati doloCimo dimenzijo zaplate d

S
_ zd zaplate
T,y =— 1 — <3 =d
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¢ Dolocimo dolzZino zaplate |,.

¢ Dimenzioniramo konstruktivne vijake in podlozne ploScice (glej vajo 1.2). Vijak mora
prevzeti 30% nosilnosti moznika.
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